香港文匯郭WEN WEI PO ■責任編輯:宋嘉欣 2019年5月4日(星期六)

習爺!我們一定好好學

習近平主席回信讓老撾中老友好農冰村小學師生備受鼓舞

香港文匯報訊 「中國的圖書館好美!」「故宮、長城、天安門……我 們去過的地方都很美!」老撾中老友好農冰村小學的6名小學生剛剛隨學 校老師到中國參加第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇民心相通分論 壇。回到萬象後,孩子們坐在教室裡,興奮地分享着過去一周的中國之 行。

「**小**們知道嗎?習爺爺收到了大家寫的信和親手製作的《我們的絲路故 事》畫冊,」中文老師林婕妤對孩子們説。 24歲的林婕妤是中老友好農冰村小學的志願 者教師。她告訴孩子們,「習爺爺在給你們 的回信中説,希望同學們好好學習,早日成 長為國家棟樑,成為中老友好接班人!祝中 老友好農冰村小學越辦越好!歡迎你們早日 乘上中老鐵路列車去北京!」

中老鐵路直達北京引期待

論壇召開前夕,中老友好農冰村小學師生 們在致中共中央總書記、國家主席習近平的 信中説,中國夢和老撾夢通過「一帶一路」 聯通在了一起,希望早日乘坐中老鐵路列車 到北京。習近平4月29日給老撾中老友好農 冰村小學全體師生回信,信中勉勵孩子們好 好學習,早日成長為國家棟樑,成為中老友 好接班人。「謝謝習爺爺!我們一定好好學 習!」孩子們齊聲説道。

「對的對的,中國的火車最漂亮,我在去 八達嶺長城的路上見到過!」9歲的坎佩· 喬米賽高聲說:「我們國家也很快就有這樣 的火車了。」

2018年12月2日,中老鐵路首榀簡支T樑 在老撾首都萬象的中國中鐵二局鐵路工地現 場成功架設,標誌着中老鐵路建設開始由線 下施工進入線上工程施工,是實現土建工程 目標中的重大節點。

「我喜歡中國,」9歲的小姑娘蓬皮萬一 臉認真地說,「也希望以後可以坐着火車去」真誠謝意。 北京。」



■農冰村小學校長奔米念誦致習近平主席的 信(左),該校6名小學生接受採訪。 網上圖片/新華社

「爭取讓孩子到中國留學」

與孩子們的興奮比起來,現年56歲的農 冰村小學校長奔米感到身上的責任更重了。 奔米見證了農冰村小學在中國和平發展基金 會資助下發生的巨大變化,也正是她代表農 冰村小學全體師生在民心相通分論壇上向習 近平主席致謝,對中國援建農冰村小學表達

「收到習主席的回信我感到非常高興和自

豪。習主席很重視孩子們的學習和國家的發 展,他的話無比親切,對老師和孩子們非常有 意義。」奔米對來自習主席的關心和牽掛表示 感謝,「我們國家加入『一帶一路』建設,從 中得到了好多福祉。我們要教好孩子們,爭取 早日讓他們實現去中國留學的夢想。」

志願教師:傳播好華文化

家住農冰村的安普翁在新聞中看到習近平 主席給農冰村小學師生回信的消息,感到驚

訝與高興。「這體現了中國領導人以及人民 對老撾政府及人民的重視,也體現出老中兩 國關係越來越親密。農冰村小學是老中合作 的典範,習主席的回信是對他們莫大的鼓 舞,同時也是對在老撾的其他合作項目的鼓 舞。」安普翁説。

中老友好農冰村小學2012年由中國援 建,此後中方連續派遣志願者教師開展教 學,並提供教學物資,是中老友好的示範項 目。目前農冰村小學有兩名中文老師,除林 婕妤外,還有一位來自廣西的年輕老師姚昌

「我激動得跳了起來,趕緊去叫婕妤看新 聞。」回憶起得知習近平主席回信消息的那 一刻,姚昌華開心地説,「習主席給我們全 體師生的回信令我們備受鼓舞,回信內容暖 心而親切。作為一名志願者教師,我一定會 盡最大努力做好本職工作,希望可以教孩子 們更多知識,傳播好中國文化,促進中老友 誼不斷發展。」



人民日報評論員:做好知心人熱心人引路人

報》5月4日評論員文章,標題為《做好 知心人熱心人引路人——論學習貫徹習 近平總書記在紀念五四運動100周年大會 上重要講話》。文章指出,「中國共產 黨立志於中華民族千秋偉業,必須始終 代表廣大青年、贏得廣大青年、依靠廣 大青年,用極大力量做好青年工作,確 保黨的事業薪火相傳,確保中華民族永 續發展。|

刻闡明把青年一代培養造就成德智體美 勞全面發展的社會主義建設者和接班人 是事關黨和國家前途命運的重大戰略任 講真話、交真心、訴真情的知心朋友。 務、全黨的共同政治責任,對做好青年

年群眾的引路人提出了明確要求,為我 們做好青年工作指明了努力方向。

主動走近傾聽青年

文章指出,做青年朋友的知心人,就 要主動走近青年、傾聽青年。對於各級 領導幹部來說,就要尊重青年天性,照 顧青年特點,經常到青年中去,同青年 零距離接觸、面對面交流,了解他們的 在紀念五四運動100周年大會上,習近 思想動態、價值取向、行為方式、生活 平總書記着眼黨和國家事業長遠發展, 方式,傾聽他們對社會問題和現象的看 深入闡述做好青年工作的重大意義,深 法,對黨和政府工作的意見和建議。即 便聽到了尖鋭的甚至是偏頗的批評,也 要有則改之、無則加勉,成為青年願意

文章進一步指出,做青年工作的熱心 步時要給予他們熱情鼓勵,當青年在事

處於人生道路的起步階段,在學習、工 作、生活方面往往會遇到各種困難和苦 惱,需要社會及時伸出援手。正如習近平 總書記所指出的:「當代青年遇到了很多 我們過去從未遇到過的困難。壓力是青年 成長的動力,而在青年成長的關鍵處、要 緊時拉一把、幫一下,則可能是青年頂過 壓力、發展成才的重要支點。」

悉心教育引導青年

人,就要悉心教育青年、引導青年。 「當青年思想認識陷入困惑徬徨、人生 抉擇處於十字路口時要鼓勵他們振奮精 神、勇往直前,當青年在工作上取得進

當青年犯了錯誤、做了錯事時要及時指 出並幫助他們糾正,對一些青年思想上 的一時衝動或偏激要多教育引導,能包 容要包容,多給他們一點提高自我認識 的時間和空間,不要過於苛責。」

習近平總書記的深情話語揭示了做好 青年工作的真諦。只要我們堅持關心厚 愛和嚴格要求相統一、尊重規律和積極 引領相統一,既理解青年所思所想,為 他們馳騁思想打開浩瀚天空, 也積極教 文章最後指出,做青年群眾的引路 育引導青年,推動他們腳踏實地走上大 有作為的廣闊舞台,為青年創造人人努 力成才、人人皆可成才、人人盡展其才 的發展條件,新時代中國青年就能乘新 時代春風,在祖國的萬里長空放飛青春

香港文匯報訊 據新華社報道,近年 來,中國深入推進農村集體產權制度改 革,截至目前,全國已經有超過15萬個 村完成了經營性資產股份合作制改革, 確認集體成員3億多人,累計向農民股 15 金分紅 3,251 億元人民幣。

農業農村部政策與改革司副司長趙長 保表示,農村集體產權制度改革是農村 改革中的一件大事。深入推進農村集體 產權制度改革,是實現農民共同富裕的 重要舉措,是鞏固黨在農村執政基礎的 重要保障,也是實施鄉村振興戰略的重 要任務。黨的十八大以來,相關部門不 斷推動改革,推動出台綱領性文件、積 極開展改革試點、開展清產核資工作、 建立農村集體經濟組織註冊登記制度。

他介紹説,2015年以來中國先後開展 了三批農村集體產權制度改革試點,共 確定3個省、50個地市、279個縣為中 央試點單位,前兩批129個縣的試點任 務目前已經完成。農業農村部等三個部 門出台集體經濟組織登記賦碼文件,去 年首次為10個新成立的集體經濟組織頒 發登記證書,集體經濟組織有了全國統 一的「身份證」。

51 城共拓高鐵遊 港旅業盼拓市場

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 佛山報 道)昨日,2019中國高鐵經濟帶旅遊博 覽會在佛山禪城開幕,來自內地、港澳 共18個省區51個高鐵城市、主要旅行 社,將開展為期4天的旅遊城市形象展 示、旅遊商品展覽、旅遊線路推介及高 鐵經濟帶建設論壇。

香港旅遊行業帶來的文旅產品備受關 注,旅行社亦借助高鐵網,開發新的旅 遊線路。業內指,中國高鐵網建設日趨 成熟,「快旅慢遊」已逐漸成為中國旅 遊業發展的最大趨勢。香港作為高鐵網 新成員,可加強與內地高鐵城市合作, 推動雙向旅遊消費。

去年境內遊逾55億人次

目前,中國每天開行高鐵達5,000多 趟,1,000公里內行程高鐵已佔據主流, 而 2,000 公里內「朝發夕至」也基本實 現。

中國旅行社協會秘書長孫桂珍介紹, 2018年,中國境內遊遊客超過55億人 次, 這與高鐵的帶動作用密不可分, 「快旅慢遊」已成為境內遊的最大特色 之一。



香港文匯報記者了解到,去年旅博會 上,全國有22個城市參展,而今年大增 至51個,包括香港、澳門在內,分別來 個展位,人氣爆棚,他們期待在高鐵助 自18個省區,規模空前。

據悉,旅博會共設旅遊城市館、旅遊 商品館、旅遊行業館3大展館。香港文匯 報記者看到,這些主要來自京廣、南 廣、貴廣、廈深、京哈等內地主要高鐵

在現場賣力推銷。

香港多個團體和旅行社,在現場有多 力下,推出更多有創意、有市場的產

POINT」,十分看好高鐵帶來的機遇。 源。「泛亞鐵路開通,將是開發相關旅 「泛亞鐵路將在2021年前開通,客運將 遊產品的又一大好機遇。」這位負責人 是重要功能。屆時,從香港出發,經廣 説。



■高鐵遊興旺,香港旅遊公司希望藉廣深港 高鐵、南廣鐵路開發泰國、緬甸等旅遊線 香港文匯報記者敖敏輝 攝

深港高鐵和南廣鐵路,可以乘坐高鐵直 達泰國、緬甸、新加坡等地。」公司負 責人方立威告訴記者。

為此,該公司將根據鐵路沿線國家特 色,將在旅遊休閒、旅遊置業和遊學等 來 自 香 港 的 旅 遊 公 司 「TRAVEL 方面推出相關產品,開發香港、內地客

女華客峇里島遭性侵 領館促印尼嚴懲兇手

香港文匯報訊 據中新社報道,中國駐印尼 登巴薩總領館昨日下午通報了峇里島中國遊客 遭性侵案最新進展。

通報稱,4月23日上午,一名中國女性遊客 在印尼峇里島參加水上旅遊項目時,被摩托艇 教練帶至偏僻處並遭性侵。

受害人家屬隨即向中國駐登巴薩總領館報告 了案件,該館領保官員立即約見登巴薩市警察 局有關部門,促請其立刻開展調查,公正執 法,切實維護中國公民合法權益。

當地警方在案發後24小時內將犯罪嫌疑人 抓獲。嫌犯為一名來自外省的29歲青年,其 對犯罪事實供認不諱。

5月2日下午,中國駐印尼登巴薩總領事苟 皓東前往會見峇里省副省長佐科達。佐科達首 先代表峇里省政府向中方受害者及其家屬致 歉,表示此案雖屬個案,但性質嚴重,令人十 分痛心。有關部門正在加緊司法程序,將盡快 把案犯繩之以法。

中國駐登巴薩總領館提醒遊客同胞:女性遊 客最好結伴出行,遭遇不軌企圖,要第一時間 報警,切勿選擇「私了」或沉默。